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RADY A DOPORUČENÍ – RIZIKA V ZIMĚ

Únor bílý – pole sílí. V únoru sníh a led – v létě nesou včely med. Jestli únor honí mraky – staví březen sněhuláky. Všechny zmíněné pranostiky nastiňují různorodá rizika, která s sebou
přináší zimní počasí. Pojďme si říci, co nás může v zimě ohrozit a připravit se na možná nebezpečí.

V zimě bývá počasí často nevyzpytatelné. Ve spojení se změnami zimního počasí je třeba znát, jaké situace mohou v zimě ohrožovat zdraví nebo i život osob a dodržovat určité zásady bezpečného pohybu a
pobytu venku. V zimním období může nastat sněhová kalamita a následně pád sněhu, případně rampouchů ze střech domů.   

Sněhová kalamita nastává v důsledku sněhové bouře, při níž se spojuje účinek sněhu, silného větru a mrazu a může zcela ochromit veškerou dopravu, stejně jako celá města či aglomerace. Dochází při ní
zpravidla k výraznému snížení viditelnosti (tzv. bílá tma). Rozhodujícím faktorem pro vznik a rozsah sněhové kalamity je vydatnost a délka trvání sněhových srážek doprovázená výraznou větrnou činností.

Při sněhové kalamitě hrozí:

zvýšený počet dopravních nehod,

přerušení dodávek elektrické energie v důsledku poškození drátů elektrického vedení,

komplikace v silniční a železniční dopravě,

zvýšený počet úrazů chodců z důvodu pádu sněhu a ledu ze střech budov.

Doporučení ke zmírnění následků sněhové kalamity:

sledovat aktuální informace o vývoji a stavu počasí,

zdržovat se doma a cestovat jen v nutném případě,

v případě jízdy autem mít dostatek paliva, zimní výbavu včetně zimních řetězů, škrabku, smetáček, lopatku a hrablo.

Foto: HZS Karlovarského kraje

Příklad řešení sněhové kalamity na území Karlovarského kraje naleznete zde

Pád sněhu a rampouchů ze střech domů nastává v případě tání sněhu na šikmé střeše. Sluneční paprsky sníh zahřívají, ten roztává a stéká v kapkách vody na okraj střechy, kde opět zmrzne. Délka některých
rampouchů může přesáhnout i půl metru. Zranění, která při pádu takové ledové masy chodcům hrozí, mohou být velmi vážná. Pokud se tvoří rampouchy nad chodníky nebo nad vstupními dveřmi, je nutné je
z bezpečnostních důvodů odstranit.

Za bezpečný provoz staveb, tedy i za bezpečný stav a údržbu střech, zodpovídají výhradně majitelé těchto objektů. Ti mají zákonnou povinnost starat se o svůj majetek tak, aby neohrozili zdraví, životy a majetek
dalších osob.

https://www.hzscr.cz/clanek/tezky-snih-lame-a-vyvraci-stromy-situace-trva-uz-tyden.aspx
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Při nahromadění sněhu a vytvoření rampouchů na střechách hrozí:

zvýšené nebezpečí úrazu osob nebo škod na majetku.

Doporučení ke zmírnění následků pádu nahromaděného sněhu a rampouchů:

odstraňovat sníh a led ze střech průběžně, aby nebyla konstrukce zatížena,

ze sedlových střech odstraňovat sníh symetricky z obou střešních ploch – nejlépe současně,

na odstranění včas objednat soukromou firmu, nebo se obrátit na technické služby, popřípadě na představitele obce.

Foto: blesk.cz

Profesionální hasiči sníh ze střech neodklízejí. To je odpovědností majitelů, aby si na tuto službu včas objednali soukromou firmu nebo se obrátili na technické služby, popřípadě na představitele obce.
Profesionální hasiči jsou určeni k záchranné činnosti a zasahují pouze v případě, kdy jsou bezprostředně ohroženy životy, zdraví nebo majetek občanů. Pokud se tedy přes veškerou opatrnost situace vymkne
kontrole a hrozí škody na životech, volejte hasiče na tísňovou linku 150 nebo 112.

Bližší informace k rizikům v zimním období – sněhová kalamita naleznete na bezport.cz.

Příklad události propadlé střechy úpravny vody pod tíhou těžkého sněhu naleznete zde.

 

 

7. února 2023 | Autor: HZS Karlovarského kraje

https://www.bezport.cz/rady-doporuceni/hrozby-vyskytujici-se-v-karlovarskem-kraji/snehova-kalamita
https://www.hzscr.cz/clanek/na-budove-upravny-vody-se-propadla-strecha-na-ktere-byla-velka-vrstva-tezkeho-snehu.aspx

